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TRADUCCION A LENGUAJE ALGEBRAICO

1. Asocia a cada uno de los siguientes enunciados una de las expresiones
algebraicas:

a)
b)

o)
d)
e)

)
9

A un numero se le quita 7.

El doble de un nimero mas su cuadrado
Un multiplo de 3 menos 1.

El 20% de un numero.

Cuatro veces un nimero menos sus dos tercios.

El precio de un pantalén aumentado en un 10%.
Un ndmero impar.

2. Traduce al lenguaje algebraico, empleando una sola incégnita:

a)
b)
©)
d)
e)

Los tres quintos de un nimero menos 1.
La suma de tres nimeros consecutivos.

Un multiplo de 3 mas su doble.

La suma de un numero y su cuadrado.

El producto de un numero por su siguiente.

3. Traduce al lenguaje algebraico, utilizando dos incégnitas:

a)
b)
©)
d)
e)

Un numero mas la mitad de otro.

El cuadrado de la suma de dos numeros.

La diferencia de los cuadrados de dos numeros.
El doble del producto de dos numeros.

La semisuma de dos numeros.

OPERACIONES CON POLINOMIOS

0,2x
2x + 1
2x + X?
1,1x

2X
4x — —

3
3x -1
X—=7

4. Indica el grado de cada uno de los siguiente monomios y di cuales son
semejantes:
a) —7x°
5
b) —x
3
1.)2
c 1
) )
d) —6x
e) 7x°
5
) ~x°
3
2 2
g) —x -4x
2
a) grado 2 b) grado 1 ¢) grado 2 d) grado 1
e e R oy (et FENN 2 | i X i il
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5. Simplificar, suprimiendo los signos de agrupacion y reduciendo términos
semejantes:

a) X—(x-y)=

b) x* + (-3x —x* + 5) =

c) a+b—-(-2a+ 3) =

d) 4m — (-2m —n) =

e) 2x + 3y — (4x + 3y) =

f) a+(@—-b)+ (—a+b)=

g) a® + [-b* + 2a%] — [a* - b’] =

h) 2a—{—x+a+1}—{a+ x—Db’} =

) X+ y?— (O + 2xy + ¥ + [-XF + y] =

i) (-5m +6) + (-m +5) -6 =

K) X+y+X-y+2)-(X+y—-2)=

) a—(b+a)+ (-a+b)—(-a+ 2b)=

m) —(x* —y?) + xy + (=2x* + 3xy) — [-y* + xy] =
n) 8x* + [-2xy + y] — {—x* + xy —3y’} — (x* — 3xy) =
0) (a+b)+ (-a—b)—(-b+a)+ Ba+b)=

6. Multiplique y reduzca términos semejantes

1) (x+8) (x+ 10) =
2) X=-5 -7 =
3) (Ba—4b) (a—-b) =

4) (4b — 5c)(3b + 4c) =

5) (@x + 9y)(x —5) =

6) (x + a?)(x + ab) =

7) (2x—-1) (x +1/5) =

8) (¥—-2x—-7)(x—-2)=

9) (@+a*+a%@*-1) =

10) (a* — 2a°b — 4a’b? — 8ab® + 16b%) (a + 2b) =

11) (@™ + b — 2¢")(22™ — 3b) =

12) 0C + 7x=5)0F =3x + 7) =

13) (x—a) Xx-b) x + a) =

14) x—a) (x+b)—(a+x) (b-x) =

15) (@a+b)(b+c)—(c+d)(d+a)—(a+c)(b-d)=

16) @+ b)x+(b+c)y —[(a—b)x—(b-0)y] =

17) (9a—5b) (a + 2b—-3) —(3a—5b) (3a—b—-3) =

18) 3(x — )’ (X +y) = 3(xX + y)? (x —y) =

19) 32X +5) (2x - 7) —2X + 7)(Xx—=3) +4(x - 1) (x=5) =
20) (3x — 2y)? =

21) (X +y) (¢ —xy +

y?) =
22) (x—y) (C +xy +y?) =
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7. Desarrolla los siguientes productos notables

1) (x+7)°=

2) (x-—11)2%=

3) (2x + 1)? =

4) (Bx-—4)*=

5) (4m®° + 5n%? =

6) (7a’b® + 5x*)? =

7) (X10 + 10y12)2 —

8) (a—3)°=

9) (xX°-3ay’)’ =

10) (@’ —b")? =

11) (2m — 3n)? =

12) X+ )X —y) =

13) (m —n)(m + n) =

14) (a—-xX)(x + a) =

15) (2a — 1)(2a + 1) =
16) (x> —ad) (< + a%) =
17) (1 — 3ax)(3ax + 1) =
18) (a° — b%)(@® + b? =
19) (ax+1 + 2bx—l)(ax+l _ 2bX—1) —
20) (@™ —b")@" + b™) =
21) 2x —y + 2)* =

22) Bm —n —4)? =

23) (5x + 3y — 52)? =

24) (3x + 5) (3x + 7) =
25) (2m? + 3)(2m? — 8) =
26) (X —3)(x + 12) =
27) (4x — 7)(4x — 9) =
28) (x —2)°% =

29) (2x —y)® =

30) (5x°% — 2xy®)® =

31) (3x + 2y)® =

32) (a+ b) (&> —ab + b?%) =
33) (5a + 4b)(25a% — 20ab + 16b?%) =

8. Extraer factor comun

a) a>+ ab=a(a+ b)

b) b+ b? = b(1 + b)

) x>+ x=x(x+ 1)

d) 5a+5b—-5c=5(a+b-rc)

e) 3a—4ab + 2ac = a(3 —4b + 2¢)

f) 3x —6x% + 9x° = 3x (1 — 2x + 3x9)

9) X%y — ¥*x = xy(x —Y)

h) 10x%? — 2x%y + 4y*x = 2xy(5x%y — x + 2y°)
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9. Utiliza los productos notables y la extraccidon de factores comunes para
descomponer en factores las siguientes expresiones:

a) X2+ 2xy +y* =

b) 4a’b* — 4ab® + 1 =
c) 4 —4x+ 1=

d 3x*-3x=

e) 6x2—9x® =

f) 5x*+ 10x + 5=

g) 4x*-25=

h) 16x° — 64x° + 64x* =
i) 5x*+ 10x® + 5x% =

j) X4 _ XZ —

k) 3x?-27=

) 3x®—18x* + 27x =
m) x*—1=

n x*—2x*+1=

10.Factorice o descomponga en dos factores:

1) a(x+ 1) +bXx+1)=

2) x(a+1)—-3(@+1)=

3) 2x-1)+ykx-1)=

4) m(a-b)+ (a—-b)n=

5 2x(n-1)-3y(n-1) =

6) an+2)+n+2=

7) x(a+1l)—a-1=

8) a’+1-b@*+1)=

9) 3IxX(Xx—-2)-2y(x—-2) =

10) 1 —x+ 2a(l —x) =

11) 4x(m —-n) +n—m =

12) -m —n + x(m + n) =

13) (a+b-1) @ +1)-a’-1 =
14) @+b-c)X-3)—-(b-c—-a)(x—-3) =
15) a(x—-1)+bx-1)+c(x-1) =
16) x3(x — 1) + X3(x — 2) + x3(x — 3) =
17) 2x(y -1 +x(y -1 —-x(y -1) =
18) (a+ b)>—c*=

19) (4 - (x+y)’ =

20) 9a® - x*+2x—-1=

21) 6X° —7x + 2 =

22) 12m? + 7m — 10 =

23) 64a® —b® =
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FRACCIONES ALGEBRAICAS

11. Reduce a denominador comun , suma y simplifica si es posible:

+

a)

b)

+

x| w Re XN
|
Il

2 o

©)

Nilim XIW X |k
Pl x 1w x|

X

5 —
X+1 2(x 1)
3 X x 1

-+ =

X x2

d)

e)

3
f) 2x + =

9

1 x 5
h) + =
X X+1

12.Simplifica las siguientes fracciones algebraicas:

a) SL =
15x

b) X(x+1) _

3(x+1)

©)

d) =

e)
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PIENSA Y RESUELVE

13. Expresa como cuadrado de una suma o de una diferencia:

a) X+ 4x+ 4=

b) x*—10x + 25 =

c) X*+9+ 6x=
2

d x°+ 49— 14x =
e) 4+ 4x+1=
) 4x*+9—-12x =
g) 9 —12x + 4 =
h) x*+4x*+ 4=

14. Transforma en producto esta expresiéon: x° + 2x° + x.
15. Transforma en producto:

a) x>+ 6x% + 9x =

b) x*—16x% =

c) 4x3 + 4x2 + x=

d) x(x—1) + x(x +2) =
e) x*—x=

f) 3x* —24x® + 48x% =

16. Descompone en factores el dividendo y el divisor, y después simplifica:

X" 2X
X" 5x+6
x* 3x+4
b) 3 2 -
x® +x
) x® 3%+ 2x
C - @00=
3x° 9x+6
" X x+48 _
x° 8x+7
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17. Multiplica y divide las siguientes fracciones algebraicas:

X X
ay XY .Y _ Y
X Xy X+y
X 1 x> 1 X+5
b) 1 =
X+5 x° 10x+25 x-1
X 2 X 4x+4 5
c) : =

2

x*+1 5x° 5x X+2

MOD. EJE. 08/MAT/CAG/cag.




